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o MoaOnuotiké vTtofobpo
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ZUOTHHOTO 0EOVWV: OXETEIG

KuAivapikég o€ Kopteoiaveg

ANAYEC { z = peoso
. y = psing
HETABANTWV: Y =
T Yy
A, = A —A
x p B) 2 ¢ 2 2
. V2 + +
A)\)\C(VSC'- A _ 4 xyy+A wmy
OLVICTWOWV: Y °Jr2 + 2 ? Jx2 + y2
A, = A
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ZUOTHHOTO 0EOVWV: OXETEIG

Kopteoiavég o KuAIVAPIKEG

. Y

, - VEre [ sne = =L
AMayéc Z _ m ) NZZE=T
HETARANTGV: Y cosp = ————

z = =z \/m
' A, = A_cosp+ A, sing
p x Yy
ANOYEG - A, = —A,sing+ A, cose
OLVIOTWOWV: A - A
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ZUOTHHOTO 0EOVWV: OXETEIG

ZPOIPIKEG o€ KOpPTETIOVEG

ANayEC r = rs?n@cps [}
HETARATGV: { y = rsinfsing
z = rcosf
A, - Ax n Agxz B Ayy
\/xz +y2 + 22 \/(:1:2 +92)(z2 + 92 + 22) \/$2 + 92
AMaYEC A = Ay Agyz L Aem
OUVIOTWOWV: v Va2 +y2+ 22 @2+ ) @2+ 92 +22) 22ty

A ATZ AO\/ 2 +y2

Va2 4 y2 + 22 B NZCERTE
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ZUOTHHOTO 0EOVWV: OXETEIG

Kopteolaveég o€ ZQAIPIKEG

AMNayEC
METORANTWV:

ANYEQ
OUVIOTWOWV:

A. ApocOTIOUAOG

>

{

z

cos 6 —_—
Va2 +y? + 22
/22 2 + 22
vy o — VT
/22 1 02 + 22
cos™ 2 22 2 xachy o
e+ y“+z cos ¢
/22 & 42
tan~ ! (y/x) =ty
sin ¢ A
/22 + 42
A, = Agsinfcos¢+ A sinfsing+ A, cost
Ag = Ajcosfcosp+ Ay cosbsing — A, sind
Ay = —Agsing+ A cosg
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ATIOOTACEIG PETAED OLVO ONUEIWV

H amootaon d petagd duo onpeiwv pe diavoopata B€ong r, Kal r, didetal amd
d=ry—r

KOl 0TO TPIO CLUCTHAUOTO CUVTETOYHEVWV €ival:

KaPTeDIOVO:  d = /(25— 21)2 + (Y — y1)2 + (25 — 27)2

KUAVBPIKG:  d = /p3 + pT —2p1 2 c0S(dy — by1) + (22 — 21)2

OQAIPIKO: d= /T3 + 73 —2r 1,080, cos 0, — 21,7, sin 0, sin 6, cos(¢d, — ;)
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Aoknon 1.01

Edv A= (1,a,1) kot B = (a, 1, 1) kat A, B kdBeta petagL T0U¢, TIOI0 N TIUA TNG
TIOPAUETPOU «;
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Aoknon 1.01

Edv A= (1,a,1) kot B = (a, 1, 1) kat A, B kdBeta petagL T0U¢, TIOI0 N TIUA TNG
TIOPAUETPOU «;

Z0P@WVA PYE TO TECT ECWTEPIKOV YIVOUEVOU

A-B=0=at+a+1=0=a=-1/2
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Aocknon 1.02

Molo €ival To pETpo g TTPOPROoANG Tou A = (6,2, —3) oto B = (3, —4, 0) kaBw( Kal T0
METPO TNG TTPOPBOANG TOL B 010 A;
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Aocknon 1.02

IMolo eival To pETpo g TTPOPROANG Tou A = (6,2, —3) oto B = (3, —4, 0) kaBw( Kal T0
METPO TNG TTPOPBOANG TOL B 010 A;

A-B=ABcos#6

MpofoAn A cto B

A-B
A = =2
cos @ B

MpoPoAn B o0 A

Bcos = ATB —1.4286
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Aoknon 1.02 (ouv)

octave:1> A=[6 2 -3]; B=[3 -4 0];
octave:2> dot(A,B)/norm(B)
ans = 2

octave:3> dot(A,B)/norm(A)
ans = 1.4286

octave:4> dot(A,B)

ans = 10

octave:5> norm(A)

ans = 7

octave:6> norm(B)

ans = 5
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Aocknon 1.03

‘Eotw A = (—-2,5,1), B=(1,0,3), C=(4,—6,10). YTtoAoyioTe T PEYEDN:

* A—B+5C

(2A + 5B)/|C|

°® XxA

* A-(BxCQC)

® ywvia petagL A kot B
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Aocknon 1.03

‘Eotw A = (—-2,5,1), B=(1,0,3), C=(4,—6,10). YTtoAoyioTe T PEYEDN:

* A—B+5C

(2A + 5B)/|C|

°® XxA

* A-(BxCQC)

® ywvia petagL A kot B

A—B+5C = (17,-25,48)
(2A + 5B)/|C| = (0.081111,0.811107, 1.378882)
XxA=(0,-1,5)
A-(BxC)=-32

A-B

-1
cos [ B

] = 86.69°
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Aoknon 1.03 (ouv)

octave:7> A=[-2 5 1]; B=[1 0 3]; C=[4 -6 10];
octave:8> A-B+5*C
ans =

17 -25 48

octave:9> (2*A+5*B)/norm(C)
ans =

0.081111 0.811107 1.378882
octave:10> x=[1 0 0];
octave:11> cross(x,A)
ans =
0 -1 5
octave:12> dot(A,cross(B,C))
ans = -32

octave:13> acos( dot(A,B)/(norm(A)*norm(B)) ) * 180/pi
ans = 86.690
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Aocknon 1.04

‘Eotw A = (4,2,—1) ka1 B = («, 8, 3). Eav A kai B tap&dAAnAa, uttoAoyiote a kai S.
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Aocknon 1.04

‘Eotw A = (4,2,—1) ka1 B = («, 8, 3). Eav A kai B tap&dAAnAa, uttoAoyiote a kai S.

ZOPEWVA HE TO TEAT EEWTEPIKOD YIVOUEVOU TIPETIEI

AxB=0=

SR

(6+8)x—(12+a)y+ (48—2a)z2=0=
a=-—12 B =—6 483 —-2a =0
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Aoknon 1.05

METOTPEYTE TIC KAPTETIOVEC CUVTETOYUEVEC TWV TIAPOKATW CNUEIWY G€ KUAIVOPIKEG KOl
OQaIPIKES. P(2,5,1), Q(—3,4,0), R(6,2,—4).
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Aoknon 1.05

METOTPEYTE TIC KAPTETIOVEC CUVTETOYUEVEC TWV TIAPOKATW CNUEIWY G€ KUAIVOPIKEG KOl
OQaIPIKES. P(2,5,1), Q(—3,4,0), R(6,2,—4).

P: (5.3852,68.199°,1) (5.4772,79.480°, 68.199°)
Q: (5,126.87°,0) (5,90°,126.87°)
R:

(6.3246,18.435°, —4) (7.4833,122.31°,18.435°)
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Aoknon 1.05 (ouv)

octave:14> x=2; y=5; z=1;
octave:15> rho=sqrt(xA2+yA2)

rho = 5.3852

octave:16> phi=atan2(y, x)

phi = 1.1903

octave:17> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 68.199

octave:18> help atan2

octave:21> r=sqrt(xn2+yn2+zn2)

r = 5.4772

octave:22> theta=acos(z/r)*180/pi
theta = 79.480

octave:23> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 68.199
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Aoknon 1.05 (ouv)

octave:24> x=-3; y=4; z=0;
octave:25> rho=sqrt(xA2+yAn2)

rho = 5

octave:26> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 126.87

octave:27> r=sqrt(xN2+yn2+znr2)

r=5
octave:28> theta=acos(z/r)*180/pi
theta = 90

octave:29> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 126.87
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Aoknon 1.05 (ouv)

octave:30> x=6; y=2; z=-4;
octave:31> rho=sqrt(xA2+yAn2)

rho = 6.3246

octave:32> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 18.435

octave:33> r=sqrt(xN2+yn2+znr2)

r = 7.4833

octave:34> theta=acos(z/r)*180/pi
theta = 122.31

octave:35> phi=atan2(y, x)*180/pi
phi = 18.435
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Aoknon 1.06

EK@PAOTE Ta TIOPAKATW SI0VOOUOTA OE KOPTECIAVEC CUVTETAYUEVEG.

® A=psingp-+pcoso @ —2zz
e B=4drcos¢pr+70
e F=(4/r*)r

KUMVBPIKEG: A=A P+ A, @+ A, Z

Kopteolaveg: A=A, X+ A, y+ A, Z

A =0
Ay = \/x2 + y2
A, =—-2z
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Aoknon 1.06 (ocuv)

SQaIPIKEG: B = 4rcos ¢ F+78 =B, F+ B, 0+ B, ¢

Kopteoaveq: B= B, X+ B, y+ B, Z

B, - z(4x + 2)

/.TQ +y2

B y(dz + 2)

Y ) + 2
dxz

Bzzif /.’E2+’y2+2’2
Va2 +y?
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Aoknon 1.06 (ocuv)

ZQapKEG: F = (4/r?) T = F, T+ F, 0+ F, @
Kopteoaveq: F = F, X+ F, y+ F_Z
_ 4x
T (a:2 4 y2 4 z2)3/2
_ 4y
Yy (132 +y2 + Z2)3/2
4z
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Aocknon 1.07

YTtohoyioTe v amoéotacn PETag) TwV TTOPAKATw {EVYWV ONHEIWVY.

® (2,1,5)ka (6,—-1,2)

e (3,7m/2,—1)kai (5,37/2,5)

® (10,7/4,3n/4)kal (5, /6, T /4)
(4,30°,0°) kat (6,90°,180°)

octave:5> ri1=[2 1 5]; r2=[6 -1 2]; d=norm(ri-r2)
d = 5.3852

octave:6> ri1=[3 pi/2 -1]; r2=[5 3*pi/2 5];
octave:7> d=sqrt(r2(1)A2 + r1(1)A2 - 2*r1(1)*r2(1)*cos(r2(2)-r1(2)) + (r2(3)-ri(3))"2)
d =10

octave:8> r1=[10 pi/4 3*pi/4]; r2=[5 pi/6 7*pi/4];

octave:9> d=sqrt((r2(1)A2 + r1(1)A2 - 2*r1(1)*r2(1)*cos(r2(2))*cos(ri(2)) -
2*r1(1)*r2(1)*sin(r2(2))*sin(r1(2))*cos(r2(3)-r1(3))))

d = 9.9558

octave:11> ri1=[4 30*pi/180 0]; r2=[6 90*pi/180 180*pi/180];

octave:12> d=sqrt((r2(1)”r2 + r1(1)A2 - 2*r1(1)*r2(1)*cos(r2(2))*cos(ri(2)) -
2*r1(1)*r2(1)*sin(r2(2))*sin(r1(2))*cos(r2(3)-r1(3))))

d =8.7178
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e doprtio
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HAEKTPIKO @opTtio

H peAETN TNG OAANAETTIOPOGNC PETOEL UAIKWV OCWPATWY 0dNyei aTnv tapadoxr] Yiag
(PUOIKNC OVTOTNTOC, TOU NAEKTPIKOV (POPTIOU, TIOL N TIAPOUCIa TOU YIVETAl AVTIANTITH,
METOED AWV, ATIO OVOTITUCTOWEVEC EAKTIKEG I OTIWOTIKEG SUVAUEIC PETOED
QPOPTIOPEVWV CWUATWV. TNV oVIOTNTA TOU NAEKTPIKOV QOPTIOU TNV dEXOHAOTE
O&IWPATIKA YIO va €ENYACOULE Ta NAEKTPIKA @aIVOUEVA TIOU TIOPATNPOUUE YOPW HOC.
EVTeEA® avaloya aTtodEXOPAOTE KOl TNV ovTOTNTA TNE PALOG YIo UVAIKG oWOTa.

Evdio@pépov 1o HoviéAo Bohr kal auto tng KBOVIOUNXavikig.

Ta @optia atn @UGCN Ta dlakKpivoupEe g duo €idn, BETIKA Kal apvnTikad. H ovouaaia ival
ouBaipetn (Benjamin Franklin) yioti dgv UTIAPXE! 1810TNTA TOU NAEKTPIKOU (POPTIOL TIOL
Vo JIKOIOAOYEI ALTOV TOV XAPOKTNPIGUO. EKEIVO TIOL XOpaKTNpIlel Ta @opTia gival n EAEN
METOEL aVTIBETWVY (ETEPWVUHWV) Kal N ATtwaon PETA&D OUoiwV (OMOVUUWV) QOoPTiwy.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Bohr_model#:~:text=In%20atomic%20physics%2C%20the%20Bohr,forces%20in%20place%20of%20gravity.
https://en.wikipedia.org/wiki/Benjamin_Franklin#Electricity

ATIO d10AE€elg HAekTpopayvntiocpoO Walter Lewin

ElcaywyIkd Teipapata amd MIT.

Walter Lewin

e walt01, What holds our world together

* walt02, TPWTO TIEipaPa OTATIKOU NAEKTPIOHOU, ETIOYWYT), AVTOAAQYT) QOPTIOU
* walt03, OpTION HOVWTH] - EI0AYWY

* walt04, @opTIon PHoVWTH] - TIEipapa

® walt05, beating Simon

* walt06, flying hair

NETITOPEPEIEC YIa yevvTpla van de Graaff dlaxwplopol @opTiwv Pe unxavikn tpipn.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Walter_Lewin
https://en.wikipedia.org/wiki/Van_de_Graaff_generator

HAeKTpIKO DopTio 2

lox0el n apxr) TNG dlATNPrOEWE, OTIOU TO OAIKO ABPOIoUA BETIKWY Kal ApVNTIKWOV
QOpPTiWV 0€ éVa PHEPOVWHEVO GUCTNUO TIAPAUEVEL GTABEPO e TNV TIAPODO TOL XPOVOU.
Mepovwpévo oloTnua BewpoUE EKEIVO OTO 0TT0i0 deVv yivetal avtailayn Yalag Ye To
TEPIBAAAOV. AUTO anpaivel 0TI &V UTIOPOUKE VO SNUIOUPYNCGOUME NAEKTPIKO QOPTIO
OTTO TO TTIOTA OAAG OUTE Kl VA TO KATAOTPEPOULE.

Mapaioon autng g apxng Ba amoteAoVaE TI.X. N dNUIoLPYIa PEPOVWUEVO EVOC
(QPOPTIOUEVOL GWHATIdIOU, KATI TIOU eV £XEl TTAPATNENOEL TTIOTE. Anpioupyia @opTiwv
TiapotnpEital, oAG TTavta o€ {elyn aVTIBETWG POPTICHEVWY CWHATISIWY PYE GUVOAIKO
OAYEBPIKO aBpolopa @opTtiou pndév. M.x. diduun yévean (pair production) 6TI0U £V
QPWTOVIO KOTAANANG EVEPYEIOG PETOTPETIETAI O (VYOG NAEKTPOViou-TIodITpoviou (ico
Kal avTiBeTo @opTio, ioa akpIBwg pala).
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https://en.wikipedia.org/wiki/Pair_production

HAekTpIKO Doprtio 3

To NAEKTPIKG QOPTIO €xel ETTIONC TNV IDIOTNTA VA TIOPAREVEI AVOANOIWTO KATA TOULG
peTOoXNUOTIONOUC Lorentz peta&l adpavelakwy cuoTNUATWY avagopdcg. Autd
OnNUOiVEL OTI N TTOCOTNTA POPTIOL OE VO CWHA Eival AveEAPTNTN OTIO TNV KIVNTIKN
KOTAOTAON TOL OWHATOC O OXECN HE TIOPOTNPNTI TIOU PETPAEL H 1016TNTa aUTH
oxetidetal pe tn PETABOA TN PALaGg EVOG CWUOTOC € GXEON WE TNV TaX0UTNTA TOL
OTIWG TIEPIYPAPETAI ATIO Tr BEWpPIa TG OXETIKOTNTOC. Z€ TIEIPAPOTA, TO PUETPOIYO
MEyeBOg gival 0 AOyog g/m, GTIOL m N PAd0 TOU CWHOTOC KAl g Eival TO YOPTIO TIOV
peTo@épEl. H peTaBoAr] Tou Adyou autoU pe TNV tax0TnTa e€nyeital TTARPWC, Kal uovo,
JE TN PETOBOAR NG HALOg PE TNV TOXVTNTA

010U ™, EiVal N PO NPEMIOG TOV CWUATOG, v gival N TAXVUTNTE TOU Kal ¢ &ival n
TOXUTNTA TOU QWTOC. ETIopéVg dEXOUNOTE OTI TO QOPTIO dEV OANALEL Pe TNV Tax0TNTa.
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HAekTpIKO Doprtio 4

AMN\N Baoikn 1810TNTA €ival N KBAVTWGT), OTIOU OTIOIASKTIOTE TIOGOTNTA NAEKTPIKOV
@opTiou eival aképalo TIOAATIAATIO TOU POpPTIoL e TOU NAEKTpoviou (elementary
charge). Melpapota akpiBeiag PEXPI Ta ECO TOU TIEPOTHEVOU aIWVA SEIXVOLV OTI OV
uTIApXE! Slaopd, Ba gival PIKPOTEPN aTIO 10 20¢. (Znueiwaon: ZApepa yvwpiloupe ot
uTIdpPXOoUV LTTO-CwHaTIdI, Ta quarks, Je PopTio e/3. O XWPOG VTTOPEAG TOUG OPWG
elval TG Ta€Ewg TG SIAUETPOUL TWV OTOIXEIWDWY OCWHATIdIWV ~ 10715 m Kal TIoTE dev
ep@avidovtal pepovwpéva). H KBAVTwon Tou NAEKTPIKOU QOPTIOV OyVOEITal OTOV
KAOGGIKO NAEKTPOUOYVNTIOUO OTIOL SEXOUOOTE OTI TO POPTIO Eival GUVEXEG HUE
OTTOIOONTIOTE TIWI.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Elementary_charge
https://en.wikipedia.org/wiki/Elementary_charge

e Coulomb
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Nopog Coulomb

O1 duvdelg PETOEL @opTicv ovopalovtal duvapelg Coulomb Kai yio Lo PopPTICHEVA
UAIKG OTHEIO PE POPTIO g4, g5 KOI OTIOOTOON 2 PETAED TOUG, OKOAOUBOUV VOO
OVAAOYO HE TOV VOUIO TNG TIOYKOOHIoU EAEEWC;

F-Kk0%;
2

OTIOU 2 I OTIOCTOCN METOEL TWV QOPTICWV Kal 2 Jovadiaio dIGvuaua aTny eubeia TIou
10 oLVOEEL. H KatebBuvan Tou F eival EAKTIKN YIO ETEPWVUHN QOPTIO KAl OTIWOTIKA YIO
OUVULUO.

210 guoTnua povadwvy SI ta gopTia £xouv povada to coulomb, C, n amtdécTaacn gival o€
pétpa, m, n d0vapn eivat oe Newton, N kal n otafepd K = 9 x 10° Nm?/C?  m/F.
EVOAOKTIKG:

K=
4me

OTOU €, = 8.854 x 10712 C2/(Nm?) 1 F/m

N NAEKTPIKN] SIATIEPATATNTA TOU KEVOU KOl KOTA TIPOCEYYICN TOU Oépal.
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https://en.wikipedia.org/wiki/Charles-Augustin_de_Coulomb

Nopog Coulomb 2

Mo TIG SUVAEIC JETOED POPTICUEVWV CWHATWY JEXOUNOTE OTI IOXVEL N apXN TNG
ETIAAANAIOG CUP@WVA e TNV oTtoia N dUvapn PeTagd (ebyoug POopPTIwV gival aveEApTnTn
OTIO TNV TIAPoUaia AAWV @opTiwv. H oAikr dVvapn Ba gival To dlovuouaTIKO dBpoloua
SuVApEwV attd 0Aa Ta (e0YN QOPTIWV IOV OAANAETTIIOPOUY gt éva clatnua. H apxn
auTn SIOTUCTWVETAI POVO TIEIPAUOTIKA Kol O€V €ival KOBOAOU TIPOPAVAC.

Mo ™ dvvapn Ttou eEAOKE Eva GTACIUO QOPTIO g aTn B€on v’ o€ éva OKIYACTIKO
@opTio Q atn B€an r 10xVEl 0 vopog Coulomb

1 qQ .
F(r) = —2
(r) dme, 22
OTI0U
2=r—r1

Kal n d0vapn €xel v KatebOuvon PeTagld g Kal Q. H @opd gival amwaTikr av Ta gopTia
€ival OPMVLPO KAl EAKTIKI OV €ival ETEPWVULO.
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Nopog Coulomb 3

. °Q
4
ae * . Q
. *4i 2
L]
"Source” charges "Test" charge q

IxApa: Poptia TINYNg, dOKINACTIKG Kal ardaTtacT PHETaED Toug

21NV NAEKTPOCTATIKN TO QOPTIO TINYNC €ival OTAGIUO OAANG TO
OOKIUOOTIKO UTIOPEI VA KIVEITAL.
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Nopog Coulomb 4

levikebovTag (apxn ETTOANAING), yio cOoTNUa N OTOCIMWY POPTIWV, ¢4, ga, ... ¢ v OE BECEIC
7,5, ... ¥}y, N GUVOAIKN d0vaun oe goptio Q ot Béon r eivat:

Qqy (r—r) Qqn (r—ry)
F(r)=F, + F Fy — _
() =Fy+Fy 4t Fy = dmeg [r — 1|3 e dmeq [r —ry|3 471'60 Z

EVOAMOKTIKG, Yo 2 = ¥ — 17,

dmey = 23
o1ou
1 N 2
E(r) = = 2
2 3
dmeg = 2]

€ival To NAEKTPIKS TIedio TToL dnpIoupyolV Ta POPTIa TINYNG.
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Avvapelg Coulomb

O1 duvapelg Coulomb gival TTOAD 1I0XLPOTEPEC OTIO TIC OLVALEIG
BapLTNTOC. Z€ CVOTNUA TI.X. dLO NAEKTPOVIWV PE POPTIO

e = 1.60217662 x 1071 C, yala m, = 9.10938356 x 10~3! kg yia v
idlo amtootaon 7

F

e

9x10° €2

F, Gm2 6.67x 107" m2

= 4.1741 x 10*2
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o HAektpIKo Medio
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HAEKTPIKO TTEDIO

HAeKTPOOTOTIKO TTIESIO

Source point

y
P
2.
T | M
93 o4 point
r! r
x

&

ZxAuo: HAeKTpIkO TIEdIO OTO Oonpeio P
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HAEKTPIKO TTEDiO 2

‘OTtwg €XOUE TIEL OE TIPONYOUHEVO HABNUO TO NAEKTPIKG TIEdio £XeEl TN SIKK TOU QUOIKNA OVIOTNTO.
T € XWPO TIOL LTIAPXEL NAEKTPIKS TIESIO OV PEPOUE KATIOIO AAAO POPTIO (dOKIYACTIKO) B
e&aoknBei dUvapun o autd. To TapaTtdvw HOVTEAO gival KOAG av n aAAnAeTtidpaacn petagd Tou
SOKIUOCTIKOU QOPTIoL @ Kal TV QOPTiwV TINYAG ival apeAnTéa.

E = lim F
Q-0

Mnv &exvdue 0Tl Kal To Q dnuioupyei yOpw Tou TO SIKO TOoL TIEdIO.

Mpo@avwg 10 Q dev PTIopPEi va gival JIKPOTEPO ATIO TO QOPTIO TOU NAEKTPOVIOU (TIPOCOXN OTOV
UTTOAOYIOHO TIESIWV € OTOMIKEG SIOOTATEIC) OANG TO TIOPATIAVW OPIO TO EPUNVEVOLLE OTI TO Q
€ival apKETA PIKPO Kal 8ev ETINPEACEl TO AN OTACIHA QPOPTIO TOU XWPOUL TIOU dnUIoVPYoLV TO
medio. H akpIBrig ovopaaia Tou Ttediou gival TOTE NAEKTPOTTATIKO TTEDIO.

® O Maxwell T1.X. TtioTELE OTI TO NAEKTPOUAYVNTIKO TIEDIO AVTITIPOCWTIEVEN TIETEIC Kl
TIOPOUOPPWAEIC KATIOIOU 00PATOU, apXEYovou, (EAATIVOEIBOUC PECOU, TOU aIBEpa.

® BagioTnke TNV avaAoyio NAEKTPOPOYVNTIKWY KUPATWY KOl KUPATWY G€ VEPO 1) aépa (0
Maxwell TipoéBAee TNV OTIOPEN TWV TIPWTWV Kal 0 Hertz apyodtepa 1o MOANBevoE
TIEIPOUOTIKG).
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HAeKTPIKO TTEDiO 3

Mo gUOTNHO CNUEIOKWV POPTIWVY g1, gs, ... ¢ v, OTABEPE DIATETOYHEVWV OTO XWPO, COPPWVA PE
Tov vépo Coulomb kal apxr ETAAANAIOG, O€ OTIOI0dATIOTE BETIKO ONUEINKO SOKIPACTIKG QopTio Q
e&aokeital n guvicTOPEVn dUVOUN

N
F:ZF

i=1

Mz

471'60 z

OTIOV 2; N amooTaon PETAED POPTIoL ¢, Kal @ Kal ii T0 povadiaio didvuopa Katd ) diebBuvan
TWV U0 POPTIWV.

O XWpPog yupw aTIO TA POPTIO g; EVIOG TOU OTIOI0L KATIOI0 GAAO opTio déxeTal duvapn F kaAeital
NAEKTPIKO TIEDIO.

To NAEKTPIKO TIEdI0 TIEPIYPAPETAL OTIO HIa SIOVUCHATIKY cuvaptnaon B€ong, Tnv éviacn Tou
NAEKTPIKOU TIEDIOU TTOU €ival
Z Q'L 3.
47760 b

OTIOU ¥ n B€0m TIOL BEWPOUYE TNV TIPA TNG ouvaptnong E.

H €vtaaon Tou NAEKTPIKOL TIESIOL EKPPALel TN SUVOUN avd Hovada @opTiou. Ma GNUEINKO QOPTIo g
aTnV apxn twv aovwv EXoUUE
1 q .

E(r) = 4meq 72
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HAeKTpIKO TTEdiO 4

MTIOPOULE VO YEVIKEDTOULE TNV KOTAVOUI TWV QOPTILV TIOU dNUIoUPYoLV €va TiEdio
OTIO TO ONMEIAKS QPOPTIO o€ ELOVYPAUUO aYwWYO (YPAUUN), OE ETIIQPAVEIN KOl OE OYKO.

s - .

Point Line Surface Volume
charge charge charge charge

IxApo: Katavoueg goptiov.
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HA&KTPIKO TTEDiO 5

NOnpo €36 €XEI N TIUKVOTNTO POPTIOV, p, o€ (C/M) yio YPAUUIKO QOPTIO OE KATIOI KAWTIVAN L,
ps 0¢ (C/m?) yio ETUQAVEIOKS POPTIO OE KATIOIA ETIPAVEIA S Kail py, o€ (C/m3) yia XOPO GyKou
V. OTIOTE TO OAIKO QPOPTIO g TIOU dnuIoupYEi TTEdio o€ KABE TiepiTITWON €ival:

a=[ordt  a=[psas a= [ pvav
L S \%

HE avTIOTOIXO NAEKTPIKO TIEDIO

E(r)*/ dg_(r—r) */ dg 2
T dmey [r—r]3 T, dmey 22

yI0 OTIOIOBNTIOTE KOTOVOUH (OpPTiou aTa anusia r’ oT1o Xwpo .

>10 BiBAio oag;

pL = A ps—o pv =P

dg=Xd¢ dq=oda’ dq=pdr’
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